1. 2. 3. Mondat E1l E2 Ossz

Gépészmérnoki alapszak

Meérnéki fizika pot. zh N = TR
2019. december 13. Neptun KOd:........cccooveveviiiceeece
g=10 m/s? ey = 8.85 - 10~ 2F/m; uy = 4m - 10~7Vs/Am; ¢ = 3 - 108 m/s _ Eléadé: Markus / Varga

Feladatok (maximum 3x6 pont=18 pont)

Az eredményeket mértékegységgel irja be a megfelel6 tablazatba

1) A vizszintes sikban surlodasmentes asztalon egy rogzitett O pont koril fonalhoz rogzitett
m = 0,2 kg tomegii tomegpont mozog v; = 2 m/s sebesseéggel. A fonal hossza ekkor L; = 0,5
m. Egy szerkezet a fonal hosszat lassan L, = 0,8 m hosszura engedi.

a) Mekkora a test sebessége ekkor? (2 pont)

b) Mennyi munkat végzett ekdzben a szerkezet? (2 pont)

c) A fonal kiengedett allapotaban a test egy nalanal 3-szor nagyobb tomegii allo testtel
rugalmatlanul itkozik. Ezt kovetéen mekkora erd fesziti a kotelet? (2 pont)

a) (2p) b) (2p) ¢) (2p)




2) Egy r = 10 cm sugart koralaki vezetékhurok sikjaval parhuzamos B = 0,2 Vs/m?

“ 7=

a) Mekkora a keret magneses momentuma? (2 pont)
b) Mekkora forgatonyomaték hat a keretre? (2 pont)

c) Mekkora szdggyorsulassal kezd forgasba a keret, ha tehetetlenségi nyomatéka 9 = 0.05
kgm?? (2 pont)

a) (2p) b) (2p) ¢) (2p)




3) A 632 nm-es lézer fény elektromos térerésségének amplitiddja 9 V/m. Ez a hullam az 2
mm?-nyi feliileten — egyenletes eloszlasban — hagyja el az optikai rendszert.

a) Mekkora a hullam koérfrekvenciaja? (1 pont)

b) Mekkora a magneses indukcio amplitadoja? (1 pont)

c) Tételezziik fel, hogy a fény +z iranyban terjed. irja fel a magneses indukcio hely- és
1dofliggését! (1 pont)

d) Sz&mitsa ki a hulldm intenzitasat. (2 pont)

e) Mennyi energia esik a fellletre 3s alatt? (1 pont)

a) (1p) b) (1p) ¢) (1p) d) (2p) e) (1p)




Kiegészitend6 mondatok

Egészitse ki az alabbi hianyos mondatokat ugy a megfelel6 szavakkal, szokapcsolatokkal,
matematikai kifejezésekkel (skalar-vektor megkilonboztetés), hogy azok a Mérndoki fizika
tantargy szinvonalanak megfeleld, fizikailag helyes allitasokat fogalmazzanak meg! (Minden
mondat 2 pont)

1. Tomegpontrendszer belsd erdinek ereddje ..........c.oovvvvviiiiiiiiannnn,

2. Az altalanos tomegvonzas tOrVeNYe ..........covvvivevieie e e ieiiennns

3. Két azonos tomegli, v sebességli tomegpont egymds haladdsi irdnyara merdlegesen

mozogva tokéletesen rugalmatlanul iitkdzik. Ezt kdvetden az egyiittes sebességiik

NAGYSAQA: « v v eenetiee e eeieeee e vanaaeens :
4. Az elektromagneses hullam ......................... hullam, mert az E és B vektorok
................................. a hullam terjedési iranyara.
5. AIAZ o er6térben az impulzusmomentum megmarad.
6. ApXxEszorzata.............coecoveiveieeee  hatd o
7. AIAZ oo elektromos toltés magneses teret hoz létre.

8. Spiral alaka vezetOben aramot kezdiink folyatni. Ekkor a spiral ................
9. AJAZ .o anyagok (magneses) szuszceptibilitasa kis

pozitiv szam.

10. Erés magnest fémlapra €jtve a MOZZAS ......vevvvrvvnneriereneeiieaneennnnn tapasztaljuk. A
jelensegokaaz .........oooevvviiiiiiiniinn, megjelenésével magyarazhato.



Kifejtend6 kérdések

Tomor, 1ényegre tord, vazlatszert, fizikailag és matematikailag pontos valaszokat varunk.
Ha sziikséges, rajzoljon magyarazé abrakat!

1) EIméleti feladat
¢ Mondja ki a perdiletmegmaradas tételét (2 pont)

e Ismertesse az 6ran bemutatott forgdzsamolyos kisérletet. (2 pont)

e Adjon magyarazatot a jelenségre! (2 pont)

2) Elméleti feladat
e irjafel és mondja ki az elektrosztatika Gauss-torvényét (2 pont)

e Hatarozza meg o feliileti toltéssiirliségi fémgdmb elektromos terét Gauss tétellel a tér teljes
tartomanyaban (2 pont)

e Hatarozza meg az R sugarU, A vonalmenti t6ltéssiirliségii végtelen fémhenger elektromos terét
Gauss tétellel a tér teljes tartomanyaban! (2 pont)



